

落实法治宣传教育、公共法律服务、民主法治创建三个“全覆盖”

郟县着力推进法治乡村建设

本报讯(记者张鸿雨)“大伯,请放心,你的地想让我承包你自己当家。明天上午我们就联系司法所工作人员到村里去核实,保证两天内圆满解决。”11月1日上午,郟县司法局法律工作者到白庙乡老席庄村进行普法宣传,面对一老者提出的疑问,工作人员当场答复道。

在全面实施乡村振兴战略中,郟县着力夯实基层法治基础,落实法治宣传教育、公共法律服务、民主法治创建三个“全覆盖”。

落实法治宣传教育全覆盖。该县在全县各村(社区)建立一村一警、一格一员(每个网格至少一名法治宣传员)、一组一

弘扬法治精神 共创法治政府建设示范市

人(每个村民组至少一名法律明白人)、一校一长(每所学校一名法治副校长)的法治宣传教育工作机制,形成法治宣传教育合力,推动普法工作融入村民日常生活;不定期开展“互动式”普法宣传,大力宣讲民法典、土地征收、婚姻家庭等与村民密切相关的法律法规,提高群众的法治意识。今年,该县共开展法治进乡村活动330余次,发放法治宣传手册35万份,组织

法治培训60余次,开展专题学习480场次,有1131名法律明白人活跃在基层。

落实公共法律服务全覆盖。该县大力推进全县村(社区)法律顾问全覆盖,选聘律师、基层法律服务工作者、基层司法所中具有一定法律知识的工作人员担任村(社区)法律顾问,全县377个村(社区)均与法律顾问签订协议;利用村(社区)公共法律服务工作室(站),为村集体和村民

提供专业的法律咨询服务和法律援助,不断壮大农村公共法律服务力量。近两年来,该县已排查化解矛盾纠纷5359起,提供法律咨询4380人次。

落实民主法治创建全覆盖。在建设美丽乡村中,该县将传统文化与法治元素相结合,打造了一批普法长廊、法治文化墙等法治文化精品阵地;实施“三个一”工程,即建设一个法治文化宣传栏(法治文化园、广场或文化墙)、一个农家书屋(法治阅读空间)、一个农民法治大讲堂。截至目前,该县已创建省级民主法治示范村(社区)19个、市级民主法治示范村(社区)24个、法治文化阵地21个。

温馨提示 今日天气

白天到夜里多云,偏北风2-3级,最高气温19℃,最低气温11℃

我市24家医疗机构具备核酸检测能力

本报讯(记者王民峰)11月1日,市卫健委公布了我市新冠病毒核酸检测医疗机构名单,方便市民进行核酸检测。

截至目前,我市共有24家医疗机构具备核酸检测能力,全部实行24小时工作制,分别为:市第一人民医院、市第二人民医院、市中医医院、市妇幼保健院、市传染病医院、市第五人民医院、平煤神马医院集团总医院、解放军第九八九医院、新华区人民医院、汝州市第一人民医院、汝州市人民医院、汝州市骨科医院、舞钢市人民医院、舞钢市中医医院、叶县人民医院、叶县中医医院、郟县人民医院、郟县中医医院、郟县妇幼保健院、宝丰县妇幼保健院、宝丰县人民医院、鲁山县人民医院、鲁山县中医医院。

市区多条道路将变单行道

市公安局交管支队向市民征集意见

本报讯(记者卢晓兵)11月1日,记者从市公安局交管支队了解到,市区东安路南段等多条道路拟实行单向交通组织,现面向市民征集意见。

为进一步加强城市交通秩序管理,缓解中心城区部分支路交通压力,畅通局部微循环,减少交通拥堵,依据相关法律法规,经过认真调研,市公安局交管支队拟对卫东区东安路南段(建设路至湛北路)、永康路、广胜巷、新华路北段立交桥东西两侧辅道以及新华区碧园巷等道路实行单向交通组织。以上交通组织措施拟于11月15日起实施,如果市民有什么意见或者建议,可拨打电话3221037或发送邮件至pdsjzxtgl@163.com。

下半年教师资格证明日开始领取

部分可申请邮寄领取

本报讯(记者孙鹏飞)市教体局11月1日发布消息,根据我市2021年下半年教师资格认定工作安排,通过认定的人员11月3日开始领取教师资格证书。

凡申请自行领取高级中学、中等职业学校、中等职业学校实习指导教师资格证书者,应于11月3日至5日到市行政服务中心一楼市教体局窗口领取。领取时需提前关注“平顶山市行政审批服务中心”微信公众号进行预约。凡申请邮寄领取高级中学、中等职业学校、中等职业学校实习指导教师资格证书者,工作人员将于11月3日至5日安排邮寄。申请认定初级中学、小学、幼儿园教师资格证书者,应关注各县(市、区)教师资格证书领取通知,或向当地教体局咨询。

市教体局提醒自行领取人员,领取时需携带并出示本人有效期内身份证原件,凡在市教体局认定者还需携带教师资格认定确认受理凭证。若委托他人领取,应同时出示双方身份证原件、复印件及委托人亲笔签名的委托书。

鲁山花瓷作品再次被指定为金童象儿童电影周颁奖礼品

本报讯(记者常洪涛)11月1日,第六届中国·郑州金童象儿童电影周活动开始在线上举行,鲁山花瓷作品再次被电影周组委会指定为颁奖礼品。

金童象儿童电影周始创于2016年。自创办以来,这个以“让孩子们了解电影,用影视介绍中国”为初衷的电影交流活动得到了越来越多影视主管部门和摄制团队的支持与关注。本届电影周活动因疫情、汛情等因素影响,取消线下活动,改为线上进行。

继上届之后,鲁山花瓷制作技艺非物质文化遗产传承人袁留福的作品再次被电影周组委会指定为颁奖礼品,颁发给获奖演员。今年48岁的袁留福是鲁山县马楼乡官店村农民,多年来专注于鲁山花瓷的挖掘研究、传承创新,所创作的花瓷作品在国家、省、市级的文化博览会上获得奖项100多个。

让年轻一代体验豫剧的艺术之美

市群艺馆公益课堂走进学校

本报讯(记者卢晓兵)11月1日,记者从市群艺馆了解到,近段时间,该馆“文化客厅”公益课堂分别走进郟县广阔天地乡邱庄小学和平顶山学院。

10月22日,邱庄小学校园里热闹非凡,时时传来清脆响亮的唱腔。这是市群艺馆“文化客厅”戏曲公益课堂下基层的专家们在面对面地教孩子们。专业的指导、用心的示范,让孩子们在戏曲公益课堂中传承经典、感受快乐。

10月28日下午,国家一级演员、戏曲大家楚淑珍来到平顶山学院,为师生们带来了一堂精彩的戏曲公开课。她在授课中提到,我省的豫剧国家级代表性传承人只有10位,其中3位已去世;省级代表性传承人只有8位,年龄均超过55岁。虽然我们也有大批的青年豫剧艺术家,但是我们还需要更多的新鲜血液、更多的新生力量,这就需要我们去培育豫剧的文化环境。

市群艺馆馆长吴佳说,此次活动把豫剧推广到郟县广阔天地乡邱庄小学和平顶山学院师生群体中,让年轻一代感受传统文化的魅力,体验豫剧的艺术之美。

你好,小康

吃上“技术饭”致富不用愁

叶县积极推进职业技能培训

本报讯(记者杨沛沛 通讯员焦萌)10月31日下午,在叶县亿联建材城奥天集成灶店内,刚刚参加过全县第一期乡村振兴建筑工匠技能培训班开班仪式的学员赵文龙正忙着给顾客介绍产品。

“培训合格后,俺就能拿到农村建筑工匠培训证书啦,持证上岗,咱心里更有底气,腰板儿也更硬啦!”赵文龙说。

今年32岁的赵文龙家住叶县马庄回族乡张庄村,已从事建筑装修行业8年多,虽然凭借过硬的技术赢得不少客户青睐,可有时也会遇到看不懂专业图纸的问题。围绕这一难题,该县开展了针对广大农民的上述技能培训。

为贯彻落实省、市高质量推进“人人持证、技能河南”建设会议精神,提高农村建筑工匠从业水平,为乡村振兴及农村建房工作提供技能人才支撑,县住建局、县人社局联合组织了叶县乡村振兴建筑工匠技能培训班,邀

请建筑行业专家从建筑视图、施工技术、房屋拆除技术、村庄建筑风貌管控等方面给予全方位的指导,第一期就有100人报名。

“我们计划利用两年时间,对全县近3000名农村建筑工匠进行培训,力争打造一支懂技术、讲诚信、会操作、能致富、保安全的建筑施工人才队伍,为我县实施乡村振兴战略打下坚实基础。”叶县县委常委、常务副县长胡哲说。

近年来,叶县始终把职业技能培训作为提升劳动力人口素质的重要内容,作为稳定和扩大就业的有力保障,积极探索技能培训模式,丰富培训内容,聚焦群众所需、企业所需、发展所需,实施“点对点”对接、“订单式”培训,切实做到培训一批、认定一批、持证一批,持证率逐年提高。

为确保培训任务完成,该县每年都拿出3000万元专项经费,力争让每一个劳动力都能持证上岗,吃上“技术饭”。

白庙乡:红薯成风景 空中结硕果



11月1日,冯增会看着长势喜人的“空中红薯”,情不自禁露出笑容。 本报记者 张鸿雨 摄

本报讯(记者张鸿雨)一串串紫红色的红薯像巨型葡萄一样挂在离地面约3米高的藤架上,听着是不是特别神奇?11月1日上午,记者来到位于郟县白庙乡白庙村的增会家庭农场,近距离感受“空中红薯”带来的惊喜。

“‘空中红薯’丰收啦!真的很神奇、很漂亮。我经常到这里参观,可以说是红薯从栽种到管理再到丰收的亲历者。”上午10点半,记者来到“红薯架”下时,

遇到了再次来参观的白庙村村民冯安国。

记者走近观看,只见一株株大型“红薯树”被种植在长廊两侧的特质木箱内,拇指粗细的藤蔓下结满了抱成团的红薯。

“今年只试种了80箱合计240株,预估最多的一株产量20斤(1斤=500克)。我们已品尝过,口感非常好。”农场负责人冯增会说。

今年50岁的冯增会是退役军人,于2010年返乡创业种植红薯,如今已带领周边500余户村民种植近10个红薯品种,成了名副其实的“红薯大王”。为提高郟县红薯知名度,打造红薯观光和科普产业园,他今年从河南省农科院引进了“空中结薯”新技术,如今试种成功。

“空中结薯”是应用领先的红薯根系功能分离与连续结薯技术,由传统的土壤栽培转变成为营养液栽培,水生根系为植株提供充足的水肥,压蔓产生的不定根成为储藏根,将根系吸收养分和储藏养分的两大功能分开,将从前的挖红薯变成了现在的摘红薯,减轻了劳动强度。

菌菇“朵朵开”村民幸福来

棟树店村发展大球盖菇产业

本报讯(记者闫增旗)11月1日上午,在石龙区龙兴街道棟树店村食用菌种植基地的一个塑料大棚里,该村党支部书记李俊杰正在查看大球盖菇的长势。

为巩固脱贫攻坚成果,全面推进乡村振兴,去年,该村党支部书记姬洪涛和李俊杰带领村“两委”干部多次外出学习,并邀请农技专家实地考察,最终决定种植食用菌增加群众收入。

去年5月,李俊杰率先投资10万余元引进菌种,在技术人员的指导下试种了5亩大球盖菇。

经过两个多月的精心管理,大球盖菇获得丰收。如今,种植面积已经发展到20余亩,一部分村民实现就近就业。

“大球盖菇从培育菌种、种植到采摘需3个月左右,

市场价格每斤12元左右。”李俊杰说,“从效益上看,大球盖菇亩均产量5000斤,按每斤10元的批发价计算,产值约为5万元,扣除农资、人工、租金等,亩均纯收益在2万元以上。”

“我在这里采摘大球盖菇,仅工资一项去年就增收3000多元。”该村今年50多岁的村民曹国立说。

在李俊杰的带领下,该村今年已有3户村民种植大球盖菇。面对村民的致富愿望,李俊杰一边忙着自己的大棚,一边开始筹建专业合作社。“接下来,我将邀请专业技术人员对有意种植大球盖菇的村民进行培训,力争明年全村大球盖菇种植面积达100亩,把棟树店村建成石龙区最大的大球盖菇种植基地,将闲置土地变成富民增收的‘聚宝盆’。”李俊杰说。

赵庄镇:辣椒迎丰收 日子更“红火”



11月1日,范自豪在展示成熟的辣椒。 本报记者 巫鹏 摄

本报讯(记者巫鹏 通讯员秦亚涛)眼下正是辣椒收获季,11月1日,在宝丰县赵庄镇范庄村,辣椒种植户范自豪正和村民一起忙着采收辣椒。

“今年雨水充足,技术也跟得上,这30多亩辣椒大丰收,全家出动都忙不过来。”看着地里火红的辣椒,范自豪高兴地说。

今年43岁的范自豪是范庄人,此前和朋友合伙在外地承包土地种植经济作物。2019年,他回村承包230多亩地,种了30多亩辣椒、60多亩花生和140亩玉米。“今年效益要比往年高,辣椒亩产能达1000余斤。”范自豪说。

由于种植辣椒效益好,见效快,去年在范自豪的辣椒基地打工的村民也纷纷改种辣椒。“今年试种了3亩多北科王、南韩天椒一号香辣系列,长势喜人。今年价格也喜人,能收益两万多元。”村民赵国欣欣喜地说。目前,在范自豪的带动下,该村辣椒种植户发展到5个,种植面积达130多亩。

据赵庄镇农业服务中心负责人陈鹏举介绍,近年来,该镇鼓励各村结合实际,开展农业产业结构调整,围绕“一乡一业、一村一品”,通过“党支部+公司+基地+农户”的发展模式,大力发展水稻、芦笋、葡萄、花生、富硒黑麦等特色种植。目前,全镇22个行政村已形成18个特色产业村,有效带动村民增收致富,助力乡村振兴。

一店一码 实时监控

汝州“云眼卫士”实现小餐饮店智慧监管

本报讯(记者魏森元)“智慧监管平台的上线,对我们是一种督促,让我们在生产馒头等食品时自觉按照食品安全操作规范进行。”11月1日上午,在汝州市丹阳东路尚品鸭衢州鸭头店,负责人刘彩云指着店内墙上由汝州市市场监管局制作的明厨亮灶智慧监管二维码说。

“这个二维码就是餐饮店的‘天眼’,消费者可通过扫描二维码实时查看后厨

的视频监控。”随行的汝州市市场监管局副局长丁乐义说,该局推出的小餐饮店“互联网+云眼卫士”智慧监管模式,通过对每个小餐饮店安装“云眼卫士”摄像头,并生成该店的专属二维码,把食品安全“晒”在百姓的掌心里。

“一店一码”的推出,对我们商家来说起到了监管作用,也让消费者吃得放心。”在丹阳东路经营快乐方程式奶茶店

的兰亚平说。

为加大食品安全监管力度,2019年,该局结合大数据的运用,对大中型社会餐饮、学校食堂开展监管。截至目前,汝州市489家大中型社会餐饮单位、496家学校食堂,统一实施了“互联网+明厨亮灶”,上线率达100%。

“‘云眼卫士’实现了对小型社会餐饮单位加工过程可视、风险隐患可控、群众

满意度可感的工作目标,为市民提供了安全、放心、绿色、健康、文明的食品安全环境。下一步,我局将加大“互联网+云眼卫士”推行力度,力争今年年底前小型社会餐饮单位安装率达100%。”汝州市市场监管局局长范强立说,该局还计划增加消费者投诉功能,进一步完善“互联网+云眼卫士”系统,实现“云端观看、码上维权”的智慧监管体系。

寻亲启事

2018年6月26日晚王玉玺在平顶山市湛河区曹镇街北水

库坝上捡到一男婴抚养至今,现为该男婴寻找亲生父母(或监护人)。自公告之日起60日内与我联系。联系电话:13450903866

2021年11月2日

注销公告

平顶山市天智广告有限公司(注册号:41040000024544)向公

司登记机关申请注销登记,请债权债务于见报之日起45日内到公司申请登记。特此公告

平顶山市天智广告有限公司

2021年11月2日